

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗЪ ОТЧЕТА

О ДѢЯТЕЛЬНОСТИ МАТЕМАТИЧЕСКАГО ОБЩЕСТВА, СОСТОЯ-
ЩАГО ПРИ ХАРЬКОВСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѦ,
за 1883—84 академический годъ.

Математическое общество при харьковскомъ университѣтѣ существуетъ пять лѣтъ. Дѣятельность его въ послѣдній годъ имѣла въ общемъ тотъ же характеръ, какъ и въ предыдущіе. Главную часть этой дѣятельности составляли засѣданія, посвящаемыя выслушанію ученыхъ сообщеній членовъ общества или постороннихъ лицъ, а также обсужденія различныхъ научныхъ и педагогическихъ вопросовъ, задачъ и т. п. Тѣ изъ этихъ сообщеній, которыхъ доставлялись ихъ авторами распорядительному комитету въ рукописяхъ, печатались, какъ это было уже заведено прежде, вмѣстѣ съ протоколами засѣданій въ ученыхъ Запискахъ университета и отдельными оттисками. Это изданіе «Сообщеній», составляя существенное дополненіе упомянутой главной части дѣятельности общества, всего болѣе, конечно, содѣйствуетъ его цѣлямъ. Для лицъ, участвующихъ въ трудахъ общества, оно даетъ средство легко и скоро дѣлать известными ихъ произведенія; для лицъ же, интересующихся занятіями общества, и для однородныхъ съ нимъ учрежденій оно представляетъ возможность знакомиться ближайшимъ образомъ съ главными результатами этихъ занятій. Чтобы воспользоваться въ возможно большей мѣрѣ вы-

годами такихъ условій, комитетъ общества поддерживалъ въ этомъ году сношенія съ прежними его корреспондентами, высыпая имъ «Сообщенія» общества и получая въ обмѣнъ ихъ изданія и труды.

Въ истекшемъ году личный составъ общества увеличился однимъ членомъ, избраннымъ въ засѣданіи 18 ноября. Въ настоящемъ году число членовъ общества 31.

Распорядительный комитетъ общества состоялъ въ этому году изъ слѣдующихъ лицъ: предсѣдатель, бывшій профессоръ харьковскаго университета, Е. И. Бейерь; товарищи предсѣдателя — профессоры Д. М. Деларю и К. А. Андреевъ, и секретарь — профес. М. А. Тихомандрицкій.

Въ теченіе года, съ октября по апрель, общество имѣло 8 засѣданій, въ которыхъ были прочитаны 19 ученыхъ сообщеній. Кроме того, были предлагаемы и обсуждаемы нѣкоторыя задачи и вопросы. Въ этихъ обсужденіяхъ принимали участіе не только члены общества, но и посторонніе посѣтители, главную часть которыхъ составляли гг. студенты физико-математического факультета.

Въ числѣ ученыхъ сообщеній, доложенныхъ въ засѣданіяхъ общества, было нѣсколько присланныхъ обществу гг. профессорами с.-петербургскаго университета — К. А. Поссе, А. А. Марковымъ и Г. Пташицкимъ. Такое содѣйствіе интересамъ общества со стороны столичныхъ ученыхъ, содѣйствіе, начало кото-раго было положено еще въ прошедшемъ году академикомъ П. Л. Чебышевымъ, конечно, высоко цѣнится обществомъ.

Въ истекшемъ году общество издало три книжки своихъ «Сообщеній», включающія въ себѣ болѣе 14 печатныхъ листовъ и содержащія 17 статей, относящихся къ различнымъ предметамъ чистой и прикладной математики. Всего выпущено въ свѣтъ, до настоящаго времени, 10 выпусковъ «Сообщеній».

Корреспонденты общества, присылавшіе свои изданія и труды въ обмѣнъ за его «Сообщенія», какъ уже замѣчено выше, были

въ этомъ году тѣ-же, что и въ предыдущемъ. Между ними слѣ-
дуется отмѣтить однородныя съ нашимъ общества, состоящія при
другихъ русскихъ университетахъ, а именно: московское мате-
матическое общество, математическое отдѣленіе новороссійскаго
общества естествоиспытателей и физико-математическая секція
казанского общества естествоиспытателей. Послѣдняя прислала
недавно нашему обществу 2-й томъ своихъ протоколовъ, къ ко-
торому приложенъ портретъ бывшаго профессора казанскаго уни-
верситета Н. И. Лобачевскаго, имя котораго въ вопросахъ о
значеніи основныхъ геометрическихъ положеній навсегда оста-
нется памятнымъ въ наукахъ на-ряду съ именами Гаусса и Римана.